

BÁCSKAI HIRLAP

POLITIKAI LAP

Előfizetési árak:
Egy évre . . . 12 kor. — fill.
Fél évre . . . 6 kor. — fill.
Negyed évre . . . 3 kor. — fill.

Egyes szám ára 3 fill.
Hétfői szám 4 fill.

Megjelen minden hétfőn délelőtt, szerdán, pénteken és vasárnap reggel.

Felolvasó szerkesztő:

Dr. CSILLAG KÁROLY.

Szerkesztőség:
Dr. Csillag Karoly ügyvédi irodája, Barátok tere Manojlovics-ház
Telefon szám 119.

Kiadóhivatal:
Kossuth-utca, Vojnich-palotában
Telefon szám 42.
Nyilvántartási szám 40 fillér.

Az utolsó hét.

Az ország legtöbb választó kerülete holnap, október 2-án választja meg képviselőjét. Ma már Bácsország is lázban van. Kortések járják be a községeket, szállásokat, hogy a fuvarosokat megfogadják. A fuvardij törvényes költség. Akinek legtöbb „törvényes kiadása” lesz, az lesz a győztes, az lesz a „tisztán választott” képviselő.

Bácsországban mindenütt holnap választanak, csak mi választunk a hét utolsó napján: szombaton.

És minél jobban közeledünk az utolsó naphoz, annál bizonyosabb, hogy a szabadelvű párt jelöltjei győznek mindenütt.

A rózsaszínű fátyol, amely eddig a választók nagy tömegét takarta, olyan sűrű volt, hogy a jelölt nem is látott más választót, csupán az ő rendíthetetlen hívét, csupán azt, aki az ő „biztos voksa”!

A meleg őszi nap sugarai mind jobban és jobban ritkítják a rózsaszínű leplet, a csupa egyforma pártállású szavazók arculata mind jobban és mind tisztábban vehető ki.

A kortések hangja eddig oly édes, oly szép volt, elringatta a kisedet jelöltet és most hirtelen boszantóan rikácsoló és borizó, felijed attól álmából a gyermek. A gyönyörű álom csuf valóra válik. Megdörszöli szemét: tán nem jó lát? Ám a valóság nem csal. Nem csal, mint az álom, de szomorít!

Az utolsó hét nálunk és az utolsó nap Bácsországban de sok szép álmot kergetett el!

Hosszu és rövid álmokat; már amint korább hangzott fel az altató nóta, vagy később.

A győzelem biztos reményével indult harezba hetekkel ezelőtt a legtöbb és a remény csillaga mindinkább halványodik, a küzdelem napján tisztára eltűnik, csak a szem káprázik az ellenfél nagy taborának látára.

Szabadkán az ellenzék először Kossuth zászlaja alá csoportosult és ha a szavazók nem is, de a hívek száma napról-napra nőtt a kibontott zászló alatt. Ámde minél jobban közeledünk

a választás napjához, a szavazók száma nem nőtt, de a hívek száma rohamosan fogyott.

Kibontottak az utolsó héten egy szabadelvű-Apponyi-Horánszky-Károlyi-agrár-néppárti színekkel kevert Széll Kalmán zászló a „független-szabadelvűek” és a jelölt rövid álmát alussza még a sok színű lepel alatt!

De napról-napra, óráról-órára többen csoportosulnak a tiszta szabadelvű jelöltek zászlója alá és már ma biztos Vojnich Sándor és Vermes Béla győzelme.

Az országos szabadelvű párt vezéréhez, Széll Kalmán miniszterelnökhöz és a párt elnökéhez küldött táviratra a „független-szabadelvűek” választ se kaptak.

Sulyos csapás ez a sok színnel dicsekedő ellenzékre, amely bizony felébreszthetné őket álmukból. Avagy végig akarják álmodni az utolsó hetet egészen?

Nos, mi nem zavarjuk álmukat. Álmodjanak erős küzdelmekről, diadályozásokról; a hét utolsó napján felébrednek bizonyosan.

Keserű lesz bár ébredésük, de látni fogják a valóságot, mely nem csal.

Választási mozgalmak.

A központi választmány ülése.

A központi választmány ma délelőtt Mamusich Lázár polgármester elnöke alatt ülést tartott. A választmányi elnök felolvasta Vojnich Máténak az I. kerületi választási elnöknek lemondó kérvényét, mely tudomásul vétetett.

Választási elnökül egyhangulag megválasztott Váli Gyula városi mérnök, helyettese Meznerits Ferenc iskolai igazgató. A választási elnökök holnap teszik le az esküt.

Katonaság a választásoknál.

A 86. gy-ezred két százada ma délután Szabadkáról Zentára és Ó-Kanizsára utaztak teljes felszereléssel, hogy a választások alatt a rendet fentartsák. — Szabadkán a honvédséget fogják fölkeríteni a rend fentartására.

A vidéken.

Az Ó-kanizsai kerület sorsáról az utolsó pillanatig sincs módunkban — csak halványan sejtetni is, hogy a négy jelölt közül melyik kerül ki győzedelmesen a küzdelemből. —

Annai mindenestre előrelátható, hogy pótválasztásra kerül a dolog ebben a kerületben. A plébános támogatott Lovászy Mártonnak és a szabadelvű Bezerédynek egyformán erős a pártja és valóban érdekesnek ígérkezik az a heves küzdelem, melyben e két párt mérkőzik egymással. Lovászy Ó-Kanizsán vagy 450 hivat számlál, Bezerédynek a kerület egyéb községeiben tetemes a pártja. — Patay Sándor Kossuth-párti teljesen kiesik a kombinációból, bár — mint programbeszédében kijelentette — „kitart ő is — a legutolsó pillanatig.” — A szocialista Veltnernek mintegy 20—30 voksa van kilátása. — Kortesnóták csak gyéren teremnek nálunk. Egyedül Bezerédy párthívei közt jár szájrul-szájra a következő elég szellemes kis versezet a Kossuth Lajos azt izente... nótájára:

Kortesnóta.

Esik eső karikára,
A volt jegyző kalapjára;
Tőlünk ázhat, tőlünk fázhat,
Minket löbbé el nem áztat.
Éljen a haza!

A Lovászy bora lőre,
Pajtás ne igyál belőle!
A ki az ő borát issza
Orrán száján jöjjön vissza.
Éljen a haza!

Mikor ő itt a jegyző volt,
A város dolga rostokolt;
Földosztást is ő csinálta
Szegény ember rovására.
Éljen a haza!

Bezerédy lesz követünk
Őt választjuk meg közöttünk!
Ugron párti nem kell nekünk,
Baklővést el nem követünk.
Éljen a haza!

Lovászyra a ki szavaz,
Legyen akár milyen ravasz,
Kanizsáról késő estve
Gyalogosan megy sietve.
Éljen a haza!

Ugy történt a multkoriba,
Mikor megbukott a Tompa,
Nem úgy lesz ez kormánypárton,
Mehetsz vigan a vonaton.
Éljen a haza!

Választási határidők.

Ma, október 2-án a választások megejtésére Bács-megye követező kerületeiben: Ó-Kanizsa, Bács-Almás, Kulpin, Tovariso, Hodságh, Apatin, Verbász, Kernyája. Városok Baja, Zombor, Ujvidék, Zenta, Ó-Becse. Október 5-én Szabadka.

Kérelem.

Felkerjük lapunk olvasóit, barátait és tudósítóit, hogy bennünket a választások eredményéről a választási eljárás befejezése után nyomban táviratilag értesítsenek.

Választási karczolat.

Az osztrakizmus óta többrendű variáción átalment megnyilatkozása a nép akaratának, mostanság esett át Magyarországon egy zökkenőjén.

Tiszta választások!

Eszembe jut az a kernyjáji választás, a melyen régen te gyerekkoromban voltam jelen. Már olvastam újságot, a Deákpartí Pesti Naplót legkivált és belekóstoltam a politikába; jobban szerettem még a lekváros kenyeret, de a vezérő cikkelyt is mohón faltam.

Az egyik szavazó helyiség a község háza udvarán volt és én is ott tanyáztam szegény, jó édes apámmal a választás vezetői között. Ő benn ült a szavazatszedő helyiségben, én azonban gyerek módjára ténferegtem bent, — kint.

A jégverem mögött folyt nagyban az alku és az egyik jelölt valamelyik kortese ott vásárolgatta a voksokat készpénz fizetésért; darabját öt forintjával.

Álmélkodva néztem, hogy vezetgetik oda az embereket hatával, nyolczával. Mint valami automata úgy szedegette a kortes a nyakáról lelőg vadásztársolyból az ötösöket s az előtte elvonuló emberek kinyújtott tenyerére rakta, ott a fényes napvilágon: az látta, aki csak akarta.

A kernyjáji svábok spekuláltak késő este feléig. Valami százan szedelőzködtek egy rakásra és onnan küldtek követel, hogy keveslik az öt pengőt. Bölcseken cselekedtek.

Ugy nyolcz óra körül tizen kaptak fejérent és az egyik jelölt meg is bukott: aminthogy az egyik különben is megbukott volna, csak hogy a vesztegetés nélkül az a másik lett volna az egyik.

Nagy busan vonultunk az éjszakai tanyáinkra és én egész éjjel be nem tudtam hunyni a szememet a szégyen, a felháborodás és a győzedelmes párt rezes bandájának éktelen műzskája miatt.

Kevésbé szomorú az a bajmoki jegyző választási története, a mely ugy esett meg, a mint következik.

Budánovics Árpád és Rédei Lajos pályáztak a jegyzőségért s valamelyes kis, alkotmányos költséget egyik sem sajnált; már

hogyan megvendégelte a választó közönséget egyik is, másik is.

Az öreg Lassu Mihály annak rendje és módja szerint megvacsorázott Budánovicskánál, még fekete kávé is ivott és kiitta fenéig, holott keserűnek tapasztalta ki és finom kassai négyest szivott fehér jávorka szopokából, majd hogy ki nem sütötte vele a szomszédja szemét, ugy hajnal tájt pedig irgalmatlanul benyakalva hullott az asztal alá és ott is aludta ki a mámorát. Nem akarták bántani: tisztelet a voksnak!

Nem érte meg pedig a tiszteletet, mert másnap a szolgabíró előtt kihuzván magát, Rédeire szavallt.

Találkozom vele egy-két hét múlva és a szemére hányom az esetet.

— Hát — azt mondja — eleget akartam tenni mind a kettőnek. A Budánovicsnak megeltem a vacsoráját, a Rédeire pedig rávokoltam. Nem akartam véteni egyiknek sem.

A mi pedig engemet illet: ne nagyon sokat beszéljek, mert engem is így füllettek le a minap és szégyenzemre kell bevallanom, hogy az elveimet a Samu megvásárolta egy halpaprikásért.

Ambátor ki tudja igazán, érnek-e hát valjon az elvek egy jó halpaprikást?

T-i B-ss.

Különfélék.

— *Lapunk mai naptól kezdve naponta a hajnali órákban jelenik meg. Közzölni fogjuk a választások eredményét. Az ország minden kerületéből távirati és telefon értesítéseket kapunk és így fél nappal megelőzzük az országos lapokat!*

— **Személyi hír.** Fabinyi Ferencz a szegedi kir. ítélőtábla elnöke tegnap és ma városunkban tartózkodott, megvizsgálta a törvényszék és járásbíróság ügymenetét. A törvényszék bírói és jegyzői kara tegnap a járásbíróság ma tiszteltet a táblai elnöknél.

— **Új kórházi orvos.** Schmansz Endre főispán törvényadta jogánál fogva Dr. Szörfy Sándor budapesti orvost a helybeli Mária-Valéria kórházba segédorvos helyettesül ki-nevezte Dr. Morava Géza helyébe.

— **Eljegyzés.** Klopfer Lajos helybeli kereskedő eljegyezte Pick Bózsika kisasszonyt, Pick Adolf helybeli kereskedő leányát.

— **Ki fog győzni?** Az ellenzék ugy véli, hogy az I-ső kerületben, ha nem is győz dr. Biró Károly, lesz meglepetés olyan, mint

volt annak idején, amikor Ivánkát majd megbuktatta Törley. A II-ik kerületben holt bizonyosnak veszi az ellenzék, hogy dr. Mukits Simon fog győzni. Ma a szabadelvű párt egyik hatalmas oszlopa felírta a szavazatok arányait mindkét kerület minden körében és a praediumokban. Megjegyezzük, hogy a párt ezen tagja még sohse tévedett számításában. Azon esetben, ha a lehető legtöbbben leszavaznak a szombati választáskor az eredmény megközelítő pontossággal a következő:

I-ső kerület

Vojnich Sándor: 1800—1350
Dr. Biró Károly: 400—450

II-ik kerület

Vermes Béla: 1138
Dr. Mukits Simon: 600
tehát a legjobb esetben 900 többsége lesz Vojnich Sándornak és 538 többsége Vermes Bélának.

— **Bucusi estély.** Házi ezredünk önkéntesei a mult hét folyamán tették le Budapesten a tartalékos tisztí vizsgát, amely az általános eredményekhez képest igen jól sikerült. A szabaduló önkéntesek a siker öröme vasárnap este a tisztí étkezdében bucusiestélyt rendeztek melyen az ezred parancsnoka Franz Edler Horstein, a tisztikar azon része mely az iskolában tanított és az önkéntesi osztály részt vett. Az estély mely igen kedélyes volt, a hajnali órákban ért véget.

— **Jótekegyeztető táncsziválgalom.** A helybeli izr. ifjuság kebeléből alakult rendezőség folyó hó 6 án az izr. szent egylet termében a templom építés javára táncsziválgalmat rendez. Belépi-díj személyenként 1 korona.

— **Kongresszus induló.** A zenetanárok első kongresszusa emlékére teljesen magyar motívumokkal új iodulót szerkesztett zongorára Erdélyi Dezső zeneigazgató zeneszerző. A czimlapon: gróf Szapáry Pál úr arcképe ékesíti kinek ajánlva is van. E remek kivitelű s igen szép dallamu induló előre láthatólag rövid idő alatt közkedvelté válik. A jövedelem 25%-a a zenészek nyugdíj alapja javára fordítatik, amiért a nagyközség fizetelmébe ajánljuk. Kapható: a III. kerületi Zene-Conservatóriumn igazgatóságánál (Lajos-utca 84.) Budapesten, ára: 1 korona 60 fillér.

— **Az izr. nőegylet népkonyhája** október hó 9-én nyílik meg. Felkerjük tehát a népkonyha tisztelt pártoló tagjait, hogy amennyiben természetbeli adományaikkal a népkonyha javára hozzájárulni kegyeskednek, — ugy adományaikat a népkonyha helyiségébe sziveskedjenek küldeni, ahol azok október hó 5-étől kezdve átvétni fognak. Az elnökség.

Van szerencsénk a n. é. hölgy közönség b. tudomására hozni, hogy raktárunkra

az őszi Saison divatárui

u. m. legújabb divatu szövet kelmék (különbféle posztó és camgarn minőségek, chewiotte, homes pone, casan s flanel fajok) továbbá ruha-, blouse- s jupon selymek, blouse bársonyok, szövött s flanel parketok stb. nagy választékban megérkeztek s azokat legolcsóbb árak mellett árusítjuk.

Tisztelettel Schulhoff Ignác fia és társa.

— **Uj állatorvos.** *Prokesch Gyula, Prokesch Mihály* városi értékképviselő fia, a budapesti állatorvosi akadémián az oklevelet kitünő képesítéssel elnyerte.

— **Bécsből—Szabadkái gyalog.** Két fiatal embert állított ma elő a rendőrség. Az egyik *Jovanovits Jován* belgrádi kereskedőseged, a másik *Jovanovits Sándor* gymnasiumi tanuló. Gyalogosan jöttek Bécsből, gyalogosan is mentek fel két hónap előtt, alkalmazási keiretek de nem találtak kénytelenek voltak téhát hazájukba visszatérni. Az itteni rendőrségnek feltűnt a két piszkos rongyos fiatal embert előállította. A rendőrség miután a gyalogloknak pénzük nincsen kényszerrelével Zimonyig küldi őket.

— **A Magyar Génusz** e heti száma ismét igen változatos, dús tartalommal jelent meg. A Magyar Génusz legújabbban a politikát is hozzá csatolta művészeti és társadalmi programjához, mi által megvetette alapját az első képes politikai szemlének, a mi eddig hiányzott a művelt magyar olvasó közönség asztaláról. Érdekes művészi reprodukciók tarkítják a novellákkal, versekkel és szak cikkekkkel bővelkedő szemle tartalmát, amelyben a kedvelt magyar írók nevét hétről-hétre föllehetjük. Előfizetéseket elfogad a kiadóhivatal (Váci-körút 80), amely kívánatra ingyen küld mutatványszámot.

— **Szerencsétlenül járt munkások.** Sziráczki Sztévo, Lukics Jozsó, Baics Milán, Vuics Péro és Mukits Lázó kománi lakosok földmunkán dolgoztak Tifl alatt. Szombaton délután a mint fizetésüket megkapták, kocsira ültek, hogy hazamenjenek családjaihoz. Utközben Csurogon még megálltak egy kocsmában, hol jó későig elmaradtak. Este 11 óra felé értek a törökbecsei komphoz, hol a nagy köd miatt a révézsek nem akarták őket átvenni. Az emberek azonban addig könyörögtek, míg a révézsek mégis átvitték őket. Az ittas emberek a késői idő dacára is vágtaiva hajtottak a tiszai töltesen bazafelé a nagy sötétségben nem vették észre a veszedelmet s így a magas partról a lovak a kocsival és a rajtaülőekkel belefordultak a Tiszába. A kocsi utók közül csak Baics Milán, a ki a lovakat hajtotta, menekült ki a többiek a felborult kocsi alá szortulva valamennyien a Tiszába fulladtak. A szerencsétlenség hírei a megmenekült Baics vitte meg Kumánra, honnan a szerencsétlenül járt emberek cselédjei és rokonal rögtön a helyszínére mentek, de eddig még nem sikerült a holttesteket kifogni.

— **A trónörökösöknek** egész külön szerep jut minden nemzet történetében. A királyi és tanácsával szembe mindig az ellenzékkel tartanak jóvendőbeli uralmuk mindig mint az elégedetlenek pártjának diadalma tűnik fel. Ezért rendesen oly nagy népszerűségük s egy fiatalon elhalt, trónra nem jutott trónörökösök emlékének mindig van valaki, a ki felsőhajtson: „Oh mily jeles király lett volna! — Az emberi nem egész hosszú történetét át ily szép színben tűnik fel mindig a megvalósulatlanul elvesztet remények, mely bimbója, ha kinyílt volna, a valóság egyszerű hervatag virágává lesz. II. Fülöp, a diadalmas hős, az elegáns király, a szép férfi, a világhódító, így állszemben minden tettének minden ellenzékével tulajdon fiában. Azon trónon, a melyre fia vágyik, azt veszi el akit fia akar elvenni s börtönbe zárta fia, hogy utjában ne legyen. E szegény fiúnak korörténete nagy és sötét folt Fülöp egész korának törté-

ténetében. Az elnyomott ifjúság, a serdületében elipott fa példája az ő tragikum. Megindító történetét élénk, meleg színekkel festi a Nagy Képes Világtörténet 134. füzeté. A 13 kötetes nagy munka szerkesztője dr. Marczali Henrik egyetemi tanár, ki egyuttal e kötet írója is. Egy-egy kötet ára, díszes félbörkötésben 16 korona; füzetenkint is kapható 60 fillérjével. Megjelen minden héten egy füzet. Kapható a kiadóknál (Révai Testvérek Irod. Int. R. Budapest, VIII., Üllői-ut 18. sz.) s minden hazai könyvkereskedés utján.

— **Hol vegyünk cserépkályhát?** Ott, ahol a legjobbat, legszebbet és mégis a legolcsóbbat lehet kapni! Nincs az a külföldi cég, amelynél szebb és jobb cserépkályhák lehet kapni, mint Szabadkán *Dániel József* kályhagyárában. Hazai iparosainkat kötelességünk pártolni, különösen akkor, ha versenyképesek és hogy *Dániel József* cserépkályhái minden kritikán felül állanak, arról mindenki meggyőződhetik.

Pálinka főzőknek
száraz tűzifa
cséplőszén
czement
kapható
Braun Hermafia
szállító, a huszár lovarda mellett.
— Telephon 122. sz. —

A cigány szerelme.

Nincs még fél esztendeje se, hogy Piros Józsiék a lipcei németeket ejtették bámulatban szép muzsikájukkal, alig mult el öt hónapja, hogy a lipcei Pálma kert ezer meg ezer hallgatói közül egy fiatal szép leány szívé megvette a második primás, a fiatal *Bohdics Miska*.

Haza hozta a szép leányt a fiatal cigány és tanította szerelmes beszéddel magyar szóra, hegedűjével meg magyar nótákra.

Ott ült a szerelmes német leányka órákhoz a palicsi korzón mikor a Piros Józsi zenekara a szép nótákat húzta. Szótlanul ült a fehér padon és hallgatta a szép nótákat és de legjobban hallotta a Miska gyerek hegedűjének hangját, mert — úgy érezte — csak neki szólt a hegedűje.

Érzékeny a szíve a szép szöke német leánynak. Tegnapi összeveszték a Miskával.

Szerelmesek között nem ritka a csete-pata veszekedés. Úgy tartja a mondás: antul érdekeseb aztán a kibékülés.

Amde a Miska gyerek büszke cigány. Erősen tartott a harag mellett.

— Haza küldelek a fatornyos német házadba!

Olyan komolyan mondta, ha nem is gondolta komolyan, hogy a lányasszony szíve majd megrepedt bánatában.

De nem repedt meg. Már pedig ő úgy szerette volna, ha meghal. Mert ahogy megy ő vissza a fatornyos német hazájába, ott nem hallgathatja a Miska gyerek hegedűjét.

Mérget kevert poharába, meg is itta és várta hogy meghal, hogy eltemetik és a Miska kijön majd a sírjához és elhuzza. neki az ő szép, szomorú nótái...

Megjédt a Miska gyerek, szaladt az orvosért. Gyenge volt a mérög, a német lány nem halt meg tőle.

A szíve se repedt meg, a méregtől se halt meg, aminek másnap nagyon megörült ő is, meg a Miska gyerek is, mert ilyen finom úri feleséget, aki őt olyan igen szereti dehogytalál többet.

És most élnek éldegélnek szerelemben, boldogságban, amíg meg nem hainak.

— csi.

Ujdonatuj

szőlőprés

kölcsöndij fejében kapható **Braun Hermann fiánál**, Huszár lovarda mellett.

Öngyilkos szobapinczér.

— Saját tudósítónktól. —

A palicsi parkban ma délelőt öngyilkosságot követett el egy fiatal ember.

Cseh Énok 31 éves szobapinczér a „Barány szálló”-ban volt alkalmazva.

Felesége és két gyermeke volt, előbbivel azonban nem élt, az asszony Pesten tartózkodik gyermekeivel. A szállodában jó keresete volt de nagy hibája volt a kártya szenvedély.

Estéknél eljárt kártyázni sok pénzt vesztett. Mindezt azért tette, hogy szórakozást találjon, miután családi élete nagyon elkeserítette. Allandóan buskomor volt, ehhez járult még rosz egészségi állapota, úgy, hogy gyakrabban foglalkozott az öngyilkossággal.

Ma délelőt villanyos vasuton kiment Palicsra. A Jakobcsics-féle villa mellett leült a padra és ott forgópisztolyal halántékán lőtte magát.

A golyó szétronsolta agyát és eszméletlenül esett le a földre.

Az esetet csakhamar észrevelték, értesítették a palicsi rendőrséget ahonnan a szabadkai rendőrségnek és mentőknek telefonáltak. A mentők kivonultak, a fiatal embert behozták a közkorházba ahol délután 1/24-kor meghalt.

A rendőrség nem hallgathatta ki mert nem tért magához.

Több levelet írt, amelyből az öngyilkosság oka kideríthető lesz.

SZINHAZ.

Szinészeink Baján.

Szombaton Szögyi Gina jutalomjátékául a Kadét kiasszonyt adták, mely nálunk ujdonságszámba ment, zuffolt ház előtt. Szögyi (Leilah Ullah) ma este is ragyogtatta gyönyörű szép hangját, bár azt hisszük, ez a szerep legkevesebbé nyújtott alkalmat énekbeli tehetségének kellő érvényesítésére. Tisztelői remek virágkosárral fejezték ki hódolatukat. Nem kevesebb sikerrel gazdagodott Sz. Kállay Jolán (Lucy) a czimszerepben, melyet kiváló gonddal, féktelen pajkosossággal, sok kedves-séggel és még több routinnal játszott meg. Kapott is viharos tapsokat bőven és különösen a Jes-Jes és a Toby néger dal villanyozta

fel a lelkesedni szünni nem tudó közönséget. Ferenczy (Williamson) kaczagató jelenetben mutatta be az indiai kereskedőt; Rátkay is (Tottle) hasonló dicsőretet érdemel. Falussy (Bob) má is kifogástalanul énekel, Márton, Ujváry, Sándory, Baróthy pedig a négy ideg orvos ügyes alakításával szereztek derűs perczeket; Ujvárynak azonban kár volt magát olyan tul'oztan maszkirozni, határozottan a hatás rovására történt. L. Mihályfi Julia (Happy) kis szerepével is megmutatta, milyen nagy talentumu komikája a társulatnak. Egy ízben nyílt színen is erős tapsokkal honorálták. Sajnáljuk, hogy nem volt még eddig alkalmunk ezt a színésznőt nagyobb szerepekben élvezhetni. — Az énekkar pompásan oldotta meg feladatát, a rendezés pedig a mintaszerűek közé tartozott.

Vasárnap délután Ocskay brigáderost negyedszer ismételték meg, este pedig „A búr háború” cz. életképet mutatták be kicsiny számú közönség előtt. A darab egyébként Baróthy Antalnak, a közönség kedvenc jellemzíné-zének jutalmára adatott, kinek azonban jobb aratást kívántunk volna azon sok élvezetes est után, melyben a közönséget részesítette. Kivüle Ferenczy mókái tudtak hatást kelteni. A legélénkebb tetszést azonban a fess hölgyzászlóalj vívta ki Kornai Margit sneidig vezérlete alatt.

Hétfőn Falussy Istvánt jutalmazták „A bor” cz. falusi történettel, mely ma másodszer került színpadra, újból tulzuffolt ház előtt szép, gördülékeny előadásban. Hogy milyen közkedvelt színésze Falussy a bajai közönségnek, mutatja az, hogy a bajai hölgyek remek babérokoszorúval ajándékozták meg, sőt a karzatról ledobott nagy virágbokréta is tanuja a nagy népszerűségnek.

dr. sz. v.

Nyilttér.*) Nyilatkozat.

Az „Igaz Szó” vasárnapi számában a két protestáns egyház lelkeze is aposztrofáltatott választási visszaélések tárgyában. Alulirt in-dittatva érzem magamat ennek következtében az alábbi megjegyzésekre.

1. Amit az „Igaz Szó” előad, a városhoz benyújtandó kérvényről volt ugyan magánbeszélgetés, de csakis jogossági és méltányossági, nem pedig politikai tekintetből. Sőt a dologt épen azon okból ejtettük el most a választások előtt, mivel alaptalan gyanúsításoknak nem akartuk magunkat kitenni.

2. Sem én, sem Korossy Emil hivatal-társam egyházunkat nem dobnánk oda soha a napi politika nem mindig kifogástalan tisztaságu hullámainak.

3. Nem értem, hogy lehet ártatlan embernek magánbeszélgetését elefántfá fujva föl aki senkinek se vét, azt pellengrére állítani. Szabadka, 1901. szeptember 30.

Barys László,
ref. lelkész.

Nyilatkozat.

Alulírott evang. egyház valódi előljárói ki-nyilatkoztatták:

1. Nem hisszük, hogy az „Igaz szó”-ban papunkhoz intézett „Nyílt kérdés”-t aláirt állítólag „több ágost. hitvallásu választó pol-gár” csakugyan evangélikus legyen; mert

* E rovat alattikért nem vállal felelősséget a Szerk

egyházunkban már traditóból folyólag is, de különösen Korossy Emillel minden egyházi tag oly családias viszonyban van, mely a rólunk — nélkülünk való intézkedést teljesen kizárja; — annál kevésbé hihető vagy csak feltehető, hogy ily nyilvános insinuatióra képes lehessen igazi evangélikus vallású.

2. Korossy Emil lelkészünk velünk való érintkezésében soha magán — annál kevésbé hivatalos érintkezésében politikát nem űzött. Szabadka, 1901. szept. 30.

Az evangélikus egyház igazgatósága.

Nyilatkozat.

A fenti nyilatkozatok után, úgy vélem. nekem már nincs mit mondanom; — csupán még annyit, hogy a polgármester részéről soha semmiféle sugalmazásban nem részesültem.

Szabadka, 1901. szept. 30-án.

Korossy Emil,
evang. lelkész.

A szerkesztő távollétében a szerkesztésért felelős:
BRAUN HENRIK.

Én Fischer Henrik

kárpitos, díszítő, első szabadkai kiválítási vállalkozó s közönszö Kazinczy (Gombkötő) utca 92. sz. özv. Bilitzkyné házában.

Értesitem a nagyérdemű közönséget és az egyle-tek tek. elnökséget, hogy elvállalok ezenal is kiválítást, bármilyen alkalomakor díszítést és bá-lakra, lakadalmakra, házmultságokra: estélyekre kiköcsönzők zászlókat, ozimereket, lamponokat, fak-gyákat és minden a díszítéshez szükséges tárgyakat.

A közlegő képviselőválasztásokra szükséges minden-negyeságu zászlók és jelvények készítését elvállalám igen jutányos árban.

Átköltözésnél bútorcsomagolást valamint kárpitos munkát javításra is elfogadok a legolcsobb árban úgy helyben mint vidéken.

Kérem a n. é. közönség szives pártfogását.



KIVÁLÓ ERŐSÍTŐSZER

Fabrikanten vorm. Friedr. Bayer & Co. Elberfeld.

SOMATOSE

humból készült és ennek tápanyagát tartalmazó istelen, könnyen oldódó Albumose készítmény a legkiválóbb erősítő szer

gryngó és a táplálkozásban elmaradottaknak, ideg-, mell- és gyomor-betegeknek, beteggyerekeknek, angol köcsben szenvedő gyermekeknek, szű-lőknek, nemkülönben

vas-Somatose

alakjában a sápkórosoknak isz járlnva az orvosok által.

Vas Somatose nem egyéb 2% szorvos deszejtéltel vasat, s milyen alak-ban a vas az emberi testben van jelen, tartalmazó Somatose.

Somatose rendkívül gerjeszti az étvágyat.

Raktáron van az összes gyógyszer-tárakban és gyógyszerkereskedé-szekben.

Hirdetés.

Alulirt zárgondnok a szabadkai kir. tsvszék mint tkvi hatóság 9818/901. tkv. sz. végzése alapján a Kovacsics Ágost és tsai ellen folyó végrehajtási ügyben árverési uton bérbe adom.

1. a szabadkai I. kör 54 sz. házat (Korpapiacson) és melléképületeit az 1901. évi november 1-étől kezdődő hatálylyal egy évre.

2. az ugyanott levő magtárt külön ugyanazon időtől kezdődő hatálylyal egy évre.

3. a szabadkai III. kör 418. sz. há-zat ugyanazon időtől kezdődő hatály-lyal egy évre haszonbérbe adom.

4. a Kovacsics-féle 4 1/2 kapa sze-gedi szőlőt az 1901/1902. gazd. évre.

5. a 4 % alatt megjelölt szőlő idei termését pedig eladom.

Az árverést az 1901. évi október hó 4-én délelőtt 8 óraker dr. Révész Ernő ügyvéd irodájában (VIII. Szalay-László utca 25.) tartom me.

Agatits József,
zárgondnok.

13794. sz. tan. 901.

Hirdetmény.

Szabadka sz. kir. város tanácsa részéről ezennel közhírré tételik, misze-rint a város tulajdonát képező a régi gymnasiumi épületben levő volt gyógy-szertár helyiség teljesen a mai kor igényeinek megfelelőleg átalakítva

folyó évi október hó 8-án d. e. 10 óraker a gazdasági tanácsnok hivatalos helyi-ségében nyilvános árverés utján 1. évi november hó 1-től 1907. évi április hó 30-ig terjedő időre haszonbérbe fog adni, melyre a bérelni szándé-kozők meghivatnak azzal, miszerint a 2000 korona kikilláltási árnak 10%-a bántapénz fejében az árverező bizott-ság kezeihez leteendő.

Egyéb feltételek a gazdasági tanács-nok hivatalos helyiségében megtekint-hetők.

Szabadkán, 1901. évi szeptember 30.

A városi tanács.

Fáklya

kapható
Pudler B.-nél
Szabadkán.

Correpetitornak

nagy nevelőnek ajánl-kozik elemi, polgári iskolai tanulók mellé, szerény feltételekkel. Schäfer István Wesse-lényi-utca 393. sz.

Eladói
az utóbbi
tölvények és
szeptember 2-
től fogva 2
fr.-ért.